

4 | 文旅鹤壁



2023年12月28日,河南省文化和旅游厅组织召开全省文化和旅游宣传推广工作座谈会,交流宣传推广工作经验,安排部署2024年度宣传推广重点工作。本次会议旨在贯彻落实文旅文创融合战略,进一步加强全省文旅系统宣传推广工作的协同联动,提升工作质效,持续提升“行走河南·读懂中国”品牌影响力。本次会议,也将为鹤壁冬季旅游持续升温再添一把火。

近段时间虽是持续低温天气,但在鹤壁,冰天雪地不再是畏途,“冰雪旅游季”如约而至。入冬以来,我市各地冬季旅游持续升温,以赏冰玩雪为主题的周边游、短途游方兴未艾。

一场降雪,不仅带来“瑞雪兆丰年”的期盼和“千树万树梨花开”的欣喜,更将鹤城大地晕染成一幅水墨画,静谧浪漫、美不胜收。与此同时,多条展示鹤壁冰雪美景的短视频、精美美图在各大线上平台成为热搜,淇滨区桑园小镇滑雪场、市城乡一体化示范区热浪冰雪嘉年华滑雪场、云梦山冰挂嘉年华活动、水墨淇河观景游、民俗冬景等冰雪景区或冰雪主题文旅活动广受市民及游客关注,网络搜索量持续增长……

冷天气带来“热”期待,冷资源迸发“热”效应。2023年入冬以来,全市文化广电和旅游系统充分发挥冬季气候资源优势,以及历史底蕴、人文元素、民俗风情等地域特色,充分调动经营主体的能动性,多渠道、多方式撬动冬季旅游市场,不断丰富冰雪旅游活动,打造“冰雪+文化”“冰雪+体育”“冰雪+民俗”等系列旅游产品,助力全市冬季旅游“燃”起来,让“冷”资源持续转化为“热”经济,吸引更多游客到鹤壁共赴冰雪之约。



浚县雪景



云梦山雪景



淇河冬韵

鹤壁及时推出冬季文旅产品,丰富冰雪旅游活动,使冬季旅游持续升温

让寒冬变『燃』冬

□ 本报记者 王玉皎



浚县古城雪景



淇河国家湿地公园雪景



桑园小镇滑雪项目

活动丰富 “燃”在趣味

“一起去滑雪吧!”“一起去看雪景吧!”连日来,冬游鹤壁成为不少游客的新选择。

2023年12月27日,在淇滨区桑园小镇必捷滑雪场,资深滑雪爱好者脚踏滑雪板从高级雪道风驰电掣而下,姿势优美、动作娴熟,肆意欢快地飞翔,尽情体验着风从耳边呼啸而过的速度与激情,格外潇洒。在游玩区域内,有双板滑雪、雪圈、雪地摩托车等多种娱乐项目,大人和小孩都能参与,其乐融融。

“我和朋友在网上看到有关鹤壁的美景视频,很心动,在了解到鹤壁还有滑雪场时,我们就决定来鹤壁旅游。我俩是第一次滑雪,在教练的指导下,很快就入门了。”来自安阳的游客陈星玉说,这次鹤壁之行体验非常好。

在市城乡一体化示范区热浪冰雪嘉年华滑雪场,游客不仅能体验坡地滑雪带来的速度与激情,还能通过体验雪圈、雪片、香蕉船、雪橇、雪地转转、雪地坦克、雪地摩托等冰雪娱乐项目,尽情享受冰雪乐趣。

“云梦山景区冰挂景观气势磅礴,云海景观宛如仙境,给我的印象深刻,云梦山景区举办的冰挂嘉年华活动很有特色,我体验了围炉煮茶、雪地露营、情景

演出等特色活动,拍了很多美美的照片,发了微信朋友圈后,很多人问我这是哪里,都表示想过来游玩。”2023年12月30日,游客王峰树说,结束云梦山景区的旅行后,他在景区工作人员的指引下到淇县乡村赶大集、到朝歌老街逛特色文创产品店、农产品、文创产品、非遗产品等令他眼花缭乱。

浚县古城夜间文化和旅游消费集聚区,古风集市、美食集市等多个集市聚集,食材散发出来的香味和周边的古风古韵、驻唱歌手的歌声交织,游客三五成行,举杯推盏,虽在冬天,却是暖意十足。

不仅城市周边和景区的冰雪盛会热火朝天,我市一些乡村也通过发掘冰雪资源吸引游客。淇县赵庄村、鲍庄村,淇滨区白龙庙村依托山水冬景,用冰挂景观、彩色花灯及乡野美食打造冬季旅游亮点。鹤山区“北斗七星”古村落群,云梦山顶、太行云溪、伴山静居等民宿则通过冰雪摄影、冰雪观光、温泉康养等主题活动吸引游客。

整合旅游资源,提炼特色主题,做好精准宣传推送,我市各地持续丰富冬季旅游产品供给,这些活动内容形式多样、参与性强、体验性佳,深受游客欢迎,有效提升了我市旅游品牌的知名度。



云梦山云海景观



水墨淇河



游客在市城乡一体化示范区热浪冰雪嘉年华滑雪场参加雪地拔河活动



鹤山区伴山静居民宿推出冬季围炉煮茶项目

景点多元 “燃”在风景

在淇滨区西部山区的淇河沿岸,以“水墨淇河”为主题的景色让人眼前一亮:银妆玉砌的冰瀑布如帘如柱、千姿百态;树枝、芦苇、草地上的雾凇晶莹剔透;淇河水面雾气氤氲,宛如仙境;远处的山村,灰墙黛瓦的民居银装素裹,宛如一幅淡雅素雅的水墨画。

一场大雪,令古都朝歌开了滤镜一般,美不胜收。站在云梦山上凭栏远眺,雪色苍茫,晴空下,起伏的群峰,被白雪勾勒出轮廓,漫山的青松被雾凇包裹,彰显出冬日云梦山的壮丽之美,令人仿佛置身冰雪童话世界,心旷神怡。

一夜白雪纷飞,古城浚县银装素裹,古城美景令人陶醉。雪中的黎阳,亭台楼阁、飞檐画角在雪的映衬下愈发静谧美丽。一时间,有关古城的一张张雪景图和小视频火爆朋友圈,让更多人从中饱览“雪落黎阳”的冬雪韵味和风光魅力。

在山城区、鹤山区的多个乡村,民居、石板路、火红的辣椒、金黄的柿子与冰雪相映成趣,鸡鸭鹅狗的叫声此起彼伏、互相应和。除此之外,冰挂、鲜红的灯笼、乡村的老物件随处可见,枯树、野草、石桥有了冰雪的点缀,处处尽显诗意和浪漫。游客见此情景,纷纷掏出手机拍照打卡,收藏这份难得一见的冰雪奇观。

在依托冬景引客的同时,我市各景区景点

也正在拓展更多的业态,从游客需求出发,打造差异化服务体验,并推出优惠政策,满足群众旅游多样化、特色化、多层次消费需求,拓展冬季文旅产业发展市场空间。

在淇滨区许沟小镇,有情侣雪中牵手说浪漫,在白蛇传说主题雕塑前讲述爱情的童话。在淇河国家湿地公园,游客或乘坐观光小火车,或骑自行车欣赏湿地雪景,享受在景中行的旅途。在我市多个星级民宿,游客住民宿、泡温泉、围炉煮茶、赏冰挂、堆雪人、观星空、看飞鸟,享受鹤壁诗情画意般的美。

在淇县云梦山、朝阳山,游客流连于茫茫雪山与苍苍云杉之间。在古灵山、大伾山、金山寺等景点,寺庙古建以另一种“人间仙境”令人驻足。

峡谷绝壁冰瀑凝碧,高山雪道洁白闪耀,城市乡村冬景如画。可以说,鹤壁冬之美、冬之韵,是吸引游客的特色亮点,也是我市把独特的冰雪资源转变为旅游热点的生动缩影。

为提高鹤壁冰雪旅游知名度,全市文化广电和旅游系统持续提升保障能力,优化服务水

平。我市在增加冰上旅游项目的同时,完善景区联动,出台了一批优惠政策惠及广大游客。如:元旦假期,浚县古城、大伾山景区推出免门票优惠政策;鹤山区阿斗寨景区推出1月31日前免门票优惠政策;我市各大星级民宿推出冬季优惠套餐;各相关景区推出冰上旅游项目优惠活动等。

此外,为了让远道而来的游客玩得尽兴,我市各大旅游景区纷纷拿出看家本领,提升服务水平,丰富游览体验,满足游客乐享、乐购、乐游、乐玩的冬季旅行需求,真切让游客感受诗画鹤壁的温情、热情、激情。

文旅融合 “燃”在民俗

“全省文化和旅游宣传推广工作座谈会让我们的工作思路和努力方向更加明确。目前,我们正在积极筹备第十六届中国(鹤壁)民俗文化节,我到朝歌过大年、‘2024·包个民俗来过年’、鹤山区‘龙腾盛世·寻梦鹤山’新春民俗文化节等一系列冬季民俗活动。届时,社火展演、非遗产品展示、美食嘉年华等活动将让您全方位体验鹤壁民俗文化的魅力。我们希望更多游客来鹤壁细细品味鹤城冬韵,沉醉诗画鹤壁,从而真正理解何为‘行走河南·读懂中国’!”鹤壁市文化广电和旅游局党组成员、副局长唐东明介绍,鹤壁大幅释放优惠政策,策划推出了一批具有地

方特色的冰雪、生态、乡村、体育、康养、民俗等冬春季旅游优质产品,满足群众冬春季出游需求。

新的一年,鹤壁市文化广电和旅游局将认真落实省委、市委全会和经济工作会议部署,深入贯彻省委、省政府“文旅文创融合”战略和市“十大行动”,以“行走河南·读懂中国”品牌为统领,坚持“创新驱动、美学引领、艺术点亮、科技赋能”发展理念,整合资源,串珠成链,进一步优化产品供给,推进业态创新。在外树形象、内做产品上下功夫,强化活动引领,强化传统媒体和新媒体、线上和线下、内容和渠道3个结合,坚持以市

场为导向,精准发力,持续激发客源市场活力,着力实现从“网红”到“长红”、从“流量”到“留量”、从“交易”到“经营”的实质性转化,为推动全省经济发展和河南文旅更加出彩做出应有的贡献。

这个冬季,到鹤壁开启一场寻冬之旅,在户外运动中拥抱自然、放松自我,住民宿、品美食,体验民俗风情、感受人间烟火,用脚步丈量冬日鹤壁的文旅坐标,细细品味鹤壁大地冬季里的别样韵味。



扫码观看精彩视频



云梦山冰挂嘉年华活动中的演出深受游客欢迎

古都朝歌雪景

本版配图由市文广旅局提供